

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/62/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4421202439
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 05. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2021:4421202439.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: X. F., nar. X.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom I. práce, sociálnych vecí a rodiny X. B., dieťa rodičov: X. G., nar. XX.X.XXXX, t.č. I. na výkon trestu odňatia slobody X. a H. F., nar. XX.X.XXXX, bytom Y. na S., P. diel XXX, maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti: C. E., nar. X.X.XXXX, bytom R. XX, o návrhu navrhovateľky: F. G., nar. X.X.XXXX, bytom L., J. Y. X/A, na zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti a nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením nariaduje C.Ž. E., X.. X.X.XXXX, L. R. XX, J. S. H. G.: X. F., X.. X.X.XXXX, do dočasnej osobnej starostlivosti navrhovateľke: F. G.Á., X.. X.X.XXXX, L. L., J. Y. X/A, do troch dní od doručenia tohto uznesenia.

II. Súd zrušuje Uznesenie Okresného súdu Nitra č.k. XXP/X/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX.

III. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci zverenia maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde NS. B. č.k. 11P/62/2021.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľka si podala dňa XX.X.XXXX návrh na zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti a zároveň návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, v ktorom žiadala, aby súd neodkladným opatrením nariadil C. E. odovzdať maloleté dieťa do jej osobnej starostlivosti.

R. návrh odôvodnila tým, že maloleté dieťa bolo na základe N. S. súdu X. pod č.k. XXP/X/XXXX neodkladným opatrením zverené do starostlivosti C. E.. V súčasnej dobe prebieha na S. súde X. B. konanie vo veci zverenia maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti. X. uviedla, že počas procesu zverenia náhradný rodič uviedol, že si predmetnú vec rozmyslel, odmieta zabezpečovať starostlivosť o maloleté dieťa, chce zobrať návrh späť.

H. X. vyslovila želanie, že by veľmi rada zotrvala do dovŕšenia plnoletosti v rodine navrhovateľky, nakoľko má blízky vzťah s jej dcérou a sú dobré kamarátky. V minulosti navštevovala jej domácnosť, pozná pravidlá domácnosti ako i jej rodinu. Za posledné obdobie, od mája XXXX, je často maloletá v jej domácnosti. X. počas návštevy dodržiava pravidlá a fungovanie ich domácnosti. R. sa vyjadrila, že má záujem zotrvať v ich domácnosti. X. chce zabezpečovať všestrannú starostlivosť o maloletú. Má zabezpečené vhodné a stabilné podmienky pre starostlivosť o maloleté dieťa.

X. na nariadenie neodkladného opatrenia navrhovateľka odôvodnila tým, že je potrebné zabezpečiť práva a povinnosti k maloletému dieťaťu a je v záujme maloletého dieťaťa, aby vyrastalo v prirodzenom rodinnom prostredí, aby malo príležitosť získať rodinu.

2. R. požiadal I. práce, sociálnych vecí a rodiny X. B. o prešetrenie pomerov na strane navrhovateľky. Zo správy mal súd preukázané, že maloleté dieťa bolo neodkladným opatrením zverené do dočasnej starostlivosti C. E.. C. E. dňa XX.X.XXXX, počas sociálneho šetrenia uviedla, že si predmetnú vec ohľadne zverenia dieťaťa rozmyslela a odmieta naďalej poskytovať starostlivosť o maloletú X., pretože

sa nezhodnú v rámci domácnosti, ich komunikácia je len povrchná, vynútená. Z jej vyjadrenia vyplynulo, že bude podávať späťvzatie návrhu.

Zo správy ďalej vyplynulo, že navrhovateľka má záujem poskytovať starostlivosť o maloleté dieťa. Y. bolo zistené, že navrhovateľka obýva spoločne s jej maloletou dcérou priestranný rodinný dom, ktorý má v osobnom vlastníctve. J. nehnuteľnosť pozostáva zo štyroch izieb, kuchyne a príslušenstva. V prípade, ak bude maloletá zverená do osobnej starostlivosti navrhovateľky, bude mať k dispozícii samostatnú izbu, ktorú teraz zariaďujú.

X. uviedla, že pracuje na živnosť, jej príjem je X.XXX,- eur až X.XXX,- eur mesačne. X. ďalej uviedla, že maloletú pozná asi rok, keďže s jej dcérou sú kamarátky, maloletá za posledné obdobie zotrváva v ich domácnosti počas víkendov.

Z pohovoru s maloletou mal súd preukázané, že maloletá opakovane uviedla, že otcovi nedôveruje, želá si, aby ju nechal tak a odmieta jeho starostlivosť. Y. svoje sklamanie z otca, najmä z toho dôvodu, že jej prisľúbi stretnutie, potom nepríde a vôbec nereaguje na žiadnu komunikáciu len v prípade, že mu to vyhovuje. H. sa počas týždňa od pondelka do piatka zdržiava v domácnosti C. E. a počas víkendu sa zdržuje v domácnosti navrhovateľky.

3. J. § 325 odsek X M. sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

4. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

5. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

6. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

7. Podľa § 367 odsek 3, 4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až po uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

8. Pred nariadením neodkladného opatrenia súd nemusí zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre vydanie konečného rozhodnutia a pri zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup, stanovený pre konečné rozhodnutie. Pre nariadenie neodkladného opatrenia musia byť osvedčené aspoň základné skutočnosti o opodstatnenosti nároku, ako aj naliehavosť a neodkladnosť dočasnej úpravy pomerov práve navrhnutým spôsobom.

9. Zo spisu tunajšieho súdu č.k. XP/XX/XXXX mal súd preukázané, že maloletá X. F., nar. X.X.XXXX bola neodkladným opatrením dočasne zverená do starostlivosti navrhovateľky C. E.. F. vo veci samej stále prebieha, zatiaľ nebolo rozhodnuté.

XX. R. mal preukázané zo správy zo šetrenia pomerov, že C. E. si svoj návrh na zverenie maloletého dieťaťa do jej náhradnej osobnej starostlivosti rozmyslela a odmieta naďalej poskytovať starostlivosť maloletej. R. mal preukázané, že maloletá víkendy trávi u navrhovateľky. Navrhovateľka má záujem poskytovať osobnú starostlivosť maloletej a má aj vytvorené vhodné bytové a sociálne podmienky. Maloletá sa sama vyjadrila, že u navrhovateľky sa cíti dobre a želá si zotrvať v jej domácnosti. Matka sa v súčasnej dobe nachádza vo výkone trestu a starostlivosť otca maloletá odmieta.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenia, bude v záujme maloletej, aby bola dočasne zverená do osobnej starostlivosti navrhovateľky, ktorá jej dokáže poskytnúť všestrannú

starostlivosť. Súd preto zrušil uznesenie súdu, ktorým bola maloletá dočasne zverená do osobnej starostlivosti C. E..

11. Zároveň súd určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci samej, zverenia maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku).